一、系统概述
本CRM管理系统旨在为商城提供一套完善的客户关系管理解决方案，专注于解决销售员销售绑定客户归属问题，同时实现对客户、订单以及相关数据的全面统计与记录。系统需具备精细的权限管理功能，确保不同角色（如销售员、销售主管，售后人员等）能够根据自身职责查看相应的数据。所有订单生成、订单状态变化、客户注册等数据均依托商城数据的实时同步，确保数据的一致性和准确性，从而提升商城的运营效率和管理水平。
二、功能需求
（一）客户管理
1，我的客户
客户信息录入与同步
系统自动从商城同步客户注册信息，包括单位名称、药店类型、客户姓名、联系电话、注册时间、最近一次登录时间等，确保客户信息的实时性和准确性。
客户信息查询与筛选
提供多种查询条件，如客户姓名、联系电话、注册时间等，快速定位特定客户。
支持按所属销售员、药店类型等字段进行筛选，方便销售员查看不同类型的客户群体。
客户归属管理
提供客户归属功能，由管理人员手动分配客户归属，并记录调整原因和调整时间，确保归属调整的透明性和可追溯性。
（二）订单管理
我的订单
订单信息同步
系统实时从商城同步订单数据，包括订单编号、客户名称、产品名称、产品规格、数量、单价、总价、订单状态（如待付款、已付款、已发货、已完成、已取消等）、付款方式、发货时间等。
0. 
销售员可在系统中查看自己负责的订单详细信息，包括订单生成时间、订单状态变化历程等。
订单信息查询与筛选
提供订单查询功能，可通过订单编号、客户名称、产品名称、订单状态等条件快速查询订单。
支持按订单日期范围、销售员、订单金额区间等字段进行筛选，方便销售员和管理人员查看不同类型的订单数据。
（三）权限管理
角色定义
销售员
只能查看自己负责的客户、订单信息，以及查看相关的业绩统计报表。
销售主管
能够查看组下所有销售员的业绩和客户信息，包括各销售员的销售额、订单数量、客户开发情况等。

可对组内销售员的客户归属进行调整，查看组内销售员的客户跟进记录和订单处理情况。

管理员
拥有最高权限，可进行系统设置、用户管理、数据备份与恢复等操作。
可查看全公司所有销售员的业绩和客户信息，进行全局的数据统计和分析。
部门管理
1，部门信息管理
部门信息录入
提供部门信息录入界面，支持录入部门基本信息，包括部门名称、部门描述、部门负责人等。
部门信息查询与筛选
提供多种查询条件，如部门名称、部门负责人等，快速定位特定部门。

支持按部门状态（如启用、停用等）、部门类型等字段进行筛选，方便管理人员查看不同类型的部门群体。
部门信息修改与删除
部门信息录入后，可随时进行修改和更新，包括部门名称、部门描述、部门负责人等信息。
提供部门信息删除功能，但删除操作需谨慎进行，确保不会对系统数据造成影响。
2， [bookmark: _GoBack]部门人员管理
人员分配
系统支持将销售员分配到不同的部门，部门经理可对部门内的人员进行调整和管理。
提供人员分配界面，可直观地查看部门内的人员构成，方便进行人员调配。
人员权限管理
根据部门职责和人员岗位，为部门内的人员分配相应的权限，确保部门内的人员能够根据自身职责进行操作。
部门经理可对部门内人员的权限进行调整和管理，确保权限分配的合理性和安全性。
人员绩效管理
部门经理可查看部门内各销售员的绩效数据，包括销售额、订单数量、客户开发情况等，进行绩效评估和管理。
提供绩效排名功能，部门经理可查看部门内销售员的绩效排名情况，激励员工提高工作效率和业绩。
部门业绩统计
部门业绩汇总
系统自动统计部门的业绩数据，包括销售额、订单数量、客户数量等，提供部门业绩汇总报表。
支持按时间段（如日、周、月、季度、年）进行部门业绩统计，方便部门经理了解部门的业绩变化趋势。
部门业绩对比
提供部门间业绩对比功能，部门经理可查看不同部门之间的业绩对比情况，包括销售额对比、订单数量对比、客户数量对比等。
支持生成部门业绩对比图表，直观展示部门间的业绩差异，为部门间的竞争和合作提供数据支持。
部门业绩分析
系统提供部门业绩分析功能，部门经理可对部门的业绩数据进行深入分析，找出部门业绩增长或下降的原因。
0. 
提供业绩分析报告模板，部门经理可生成详细的部门业绩分析报告，为部门的业务决策提供参考依据。
（四）数据统计
销售员业绩统计
销售额统计
按销售员统计在不同时间段（如日、周、月、季度、年）内的销售额，支持生成柱状图、折线图等多种可视化图表，直观展示销售员业绩趋势。
订单数量统计
统计每位销售员在各个时间段内的订单数量，包括总订单数、各订单状态订单数等，通过图表形式展示订单数量变化情况，便于分析销售员的业务拓展情况。
客户开发统计
记录销售员开发新客户的数量和频率，统计新客户转化率（新客户成交数量/新客户开发数量）
业绩排名
根据销售额、订单数量等关键指标对销售员进行排名，支持自定义排名规则，如按销售额降序排名、按订单数量升序排名等，激发销售员之间的竞争意识，提高销售团队整体业绩。
客户价值统计
客户消费金额统计
统计每个客户在商城的累计消费金额，以及在不同时间段内的消费金额变化情况，通过图表展示客户价值贡献趋势，帮助商城识别高价值客户群体。
客户购买频次统计
分析客户的购买频次，包括平均购买周期、购买频次分布等，了解客户的购买习惯和忠诚度，为商城制定针对性的客户营销策略提供数据支持。
客户流失率统计
计算客户流失率（流失客户数量/总客户数量），通过分析客户流失的时间分布、流失原因等，找出导致客户流失的关键因素，及时采取措施挽回流失客户，降低客户流失率。
产品销售统计
产品销售额统计
按产品统计在不同时间段内的销售额，了解各产品的市场表现和销售贡献，通过对比不同产品的销售额数据，找出畅销产品和滞销产品，为商城的产品采购和库存管理提供决策依据。
产品销售数量统计
统计各产品的销售数量，分析产品的销售趋势和市场需求变化情况，结合产品销售额数据，评估产品的性价比和市场竞争力。
产品库存周转率统计
计算产品库存周转率（销售数量/平均库存数量），通过库存周转率指标，评估产品的库存管理水平，及时调整库存策略，避免积压库存或缺货现象的发生。
多维度数据统计
按组统计
提供按销售组统计的功能，可查看不同销售组在不同时间段内的业绩汇总，包括销售额、订单数量、客户数量等，方便销售主管了解组内整体业绩情况，进行组间业绩对比分析。
按部门统计
提供按部门统计的功能，可查看不同部门在不同时间段内的业绩汇总，包括销售额、订单数量、客户数量等，方便部门经理了解部门整体业绩情况，进行部门间业绩对比分析
按时间段统计
支持自定义时间段进行数据统计，如任意日期范围内的业绩统计，方便管理人员根据实际需要查看特定时间段的业务数据，为决策提供及时、准确的数据支持。
按产品类别统计
对不同产品类别的销售数据进行统计分析，了解各产品类别在市场中的表现和销售趋势，为商城的产品结构调整和营销策略制定提供参考依据。
0. 
三、系统性能需求
响应时间
系统页面加载时间不超过2秒，数据查询操作（如客户查询、订单查询等）响应时间不超过1秒，确保用户操作体验流畅，提高工作效率。
并发处理能力
系统应具备良好的并发处理能力，能够同时支持至少100个用户在线操作，满足商城日常业务高峰期的使用需求，保证系统稳定运行，不出现卡顿、死机等现象。
数据存储与备份
系统采用可靠的数据库存储方案，确保客户、订单等数据的安全、完整存储。数据存储容量应满足商城未来3年的发展需求，预留足够的扩展空间。
定期进行数据备份，备份数据存储在安全的异地服务器或云存储中，防止数据丢失、损坏等意外情况发生，确保数据可恢复性。
四、系统安全需求
用户权限管理
系统支持多级用户权限设置，根据不同角色（如管理员、销售员、销售主管等）分配相应的操作权限。管理员拥有最高权限，可进行系统设置、用户管理、数据备份与恢复等操作；销售员只能查看和操作自己负责的客户、订单信息，以及查看相关的业绩统计报表；销售主管可查看组下所有销售员的业绩和客户信息，进行客户归属调整等操作。

权限分配灵活可配置，可细化到具体的功能模块、数据字段等，确保系统数据的安全性和保密性。
数据加密
对客户敏感信息（如联系电话、电子邮箱、身份证号码等）进行加密存储和传输，采用行业标准的加密算法，防止数据泄露风险。

订单涉及的金额、付款信息等财务数据也应进行加密处理，确保交易数据的安全性。
登录安全
系统采用用户名和密码登录方式，密码应符合复杂度要求（如包含数字、特殊字符等）。
提供登录失败次数限制和自动锁定功能，当用户连续多次登录失败后，系统自动锁定账户，防止恶意登录尝试。

五、系统界面设计需求
界面风格
系统界面设计简洁、美观、易用，采用现代感强的UI风格，符合商城品牌形象和用户使用习惯。
界面布局合理，功能模块划分清晰，操作流程直观易懂，减少用户的学习成本和操作失误。
交互设计
提供友好的用户交互体验，如在查询结果页面提供分页、排序、导出等功能，方便用户查看和处理大量数据。

系统操作过程中，通过弹窗提示、进度条显示等方式，及时向用户反馈操作结果和系统状态，让用户清楚了解当前操作进度和是否成功。
适配性
系统界面应支持多种终端设备访问，包括电脑端（Windows、Mac操作系统）、移动端（Android、iOS操作系统），确保在不同设备上显示效果良好，操作体验一致，满足用户随时随地使用系统的需求。
0. 
六、系统集成需求
与商城系统对接
CRM管理系统应与商城的电商平台系统实现无缝对接，能够实时获取商城的订单信息、客户注册信息、订单状态变化等数据，确保数据的一致性和实时性。

数据同步机制
实时同步订单客户数据，确保商城数据能够及时反映在CRM系统中。
提供数据同步日志，记录每次数据同步的时间、同步的数据量、同步成功与否等情况，方便排查数据同步过程中可能出现的问题。

在数据同步过程中，应具备数据校验功能，确保同步数据的完整性和准确性，避免数据丢失或错误数据的导入。
七、系统部署与维护需求
部署方式
系统支持本地服务器部署和云服务器部署两种方式，商城可根据自身实际情况和需求选择合适的部署方案。本地服务器部署需提供详细的安装部署文档和技术支持，确保系统顺利安装和运行；云服务器部署应选择可靠的云服务提供商，保障系统的稳定性和安全性。
系统更新与维护
系统开发方应提供持续的系统更新服务，包括功能优化、性能提升、安全漏洞修复等，确保系统始终处于良好运行状态。

更新操作应尽量减少对商城业务的影响，提供详细的更新说明和备份恢复方案，在更新前与商城进行充分沟通和协调，确保更新过程顺利进行。
技术支持与培训
系统上线后，开发方应提供一定期限的免费技术支持服务，及时解决商城在使用过程中遇到的问题和故障。

为商城相关人员提供系统的操作培训，包括系统功能介绍、操作流程演示、常见问题解答等内容，确保用户能够熟练掌握系统使用方法，充分发挥系统的价值。
